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На сучасному етапі розвитку світової економіки процеси глобалізації світового економічно-
го простору залежать від організації міждержавних фінансових потоків, що призводить до активі-
зації валютних відносин та виокремлення видів валютних операцій. Внутрішній валютний ринок 
має вагоме значення для формування економіки на даному етапі розвитку. Збільшення інтеграцій-
них процесів в Україні породжує покращення та збільшення валютних операцій, а стрімкі зміни в 
банківському секторі та підвищення конкуренції між банківськими установами, в свою чергу, при-
зводять до більш ефективної банківської діяльності. 

Банківська діяльність має тісний зв’язок із міжнародною торгівлею, зовнішнім рухом капіталів 
і позик, виробничим та науково-технічним співробітництвом між державами, відтоком робочої сили, 
туризмом та іншими формами міжнародних економічних відносин. Тому діяльність сучасних бан-
ківських інститутів на валютному ринку має прямий вплив на фінансові результати його клієнтів. 

В Україні дослідженням окремих питань діяльності банків на валютному ринку займалися 
В.І. Міщенко, А.М. Мороз, А.С. Філіпенко, Ф.Ф. Бутинець, А.М. Герасимович, Л.М. Кіндрацька [1], 
Л.О. Примостка, К. Раєвський, В.І. Ричаківська, Р.І. Тиркало, З.І. Щибиволок та інші [2]. Слід також 
відзначити дослідження зарубіжних фахівців: М.К. Бункіної, О.Л. Красавіної, І.Я. Носкової, М. Пебро, 
Д.Ю. Піскулова, І.Н. Платонової, К. Редхеда, Дж. Сінкі, В.М. Соскіна та ін. 

У роботах цих науковців розглянуто поняття валютних операцій та особливості їх аналізу. 
Незважаючи на численні наукові праці, присвячені даній темі, на даній стадії розвитку ви-

никає потреба висвітлення загальних аспектів аналізу валютних операцій комерційного банку, а 
також ефективних заходів щодо зменшення його валютних ризиків. 

Метою доповіді є визначення проблем аналізу валютних операцій комерційного банку та 
запровадження шляхів їх усунення з метою зменшення валютних банківських ризиків. 

Економічний термін «валютні операції комерційних банків» можна визначати як вид бан-
ківської діяльності у сфері міжнародних валютних відносин, спрямований на отримання прибутку, 
який поєднує різні види операцій з валютними цінностями, що здійснюються на державному, регі-
ональному та міжнародному фінансовому ринку як за дорученням клієнтів, так і за власні кошти 
банків [2]. 

Взагалі, на валютні операції, згідно зі статичними даними, припадає вагома частка в загаль-
ному обсязі операцій комерційних банків. Ефективність діяльності банківських установ на валют-
них ринках має безпосередній вплив на фінансові результати його клієнтів. Отже, провідна роль в 
процесі здійснення діяльності комерційного банку належить аналізу цих операцій. 

Перед аналізом банківських операцій постає певна низка завдань, а саме:  
– визначення структури, динаміки та масштабу валютних операцій банківської установи;  
– контроль за дотриманням банком нормативів ризику;  
– аналіз структури валютних доходів та витрат банку; 
– порівняльна характеристика ефективності формування ресурсів банку в іноземній та на-

ціональній валютах. 
Сучасний розвиток банківських валютних операцій відбувається через використання методів 

та інструментів грошово-кредитного та валютного регулювання, що здійснюється Національним банком 
України в межах монетарного стимулювання розвитку економіки взагалі та спрямовується на: 



 87 

– зростання стабільного функціонування банківської сфери шляхом зменшення чутливості 
конкретних банків та всього банківського сектору до зовнішніх коливань, зростання його стійкості 
та надійності, попередження можливих і усунення наявних банківських криз; 

– оптимальне співвідношення активів і пасивів банків; 
– покращення системи управління валютними ризиками [3]. 
Перспективи покращення методики аналізу банківських валютних операцій, де головною 

метою є скорочення ризиків, насамперед залежать від економіко-правового регулювання держави, 
а також можливості для комерційних банківських установ пристосовуватися до зовнішнього сере-
довища, в якому вони здійснюють свою діяльність.  

Для уникнення недоліків в межах здійснення валютних операцій необхідно: активізувати 
зусилля щодо впровадження економічних методів регулювання, систематизувати нормативну базу 
з питань валютно-банківського регулювання, здійснення його консолідації та кодифікації; внести 
зміни у діючий режим правового регулювання; створити сприятливі умови для залучення до коме-
рційних банків коштів фізичних осіб у іноземній валюті. 
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Аналіз стану фінансового ринку України і, в тому числі, фондового ринку, банківської сис-

теми та грошової кредитної політики, залишається актуальним напрямом економічних досліджень. 
Дослідження проблем фінансового ринку України, причин їх виникнення та тенденції розвитку є 
підґрунтям для становлення сучасної фінансової системи. 

Дослідження фінансових ринків є актуальним і затребуваним в усьому світі, про що свід-
чать роботи провідних економістів і фінансистів, серед яких: П. Кругман, Дж. Сакс, Дж. Стігліц, 
Я. Міркін, Б. Рубцов, З. Луцишин [1]. 

Метою доповіді є оцінка реального стану розвитку фінансового ринку в Україні, аналіз фінан-
сової політики управління ним та окреслення тенденцій його розвитку в найближчій перспективі. 

Фінансовий ринок прийнято вважати базою сучасної економічної системи. Фінансовий ринок 
– це система економічних і правових відносин у сфері випуску та купівлі-продажу різних фінансових 
послуг. 

Глибокі зміни, що відбуваються в фінансових відносинах в останні роки є особливо дина-
мічними, що можна пояснити: 

– поточною фінансово-економічною кризою, рецесію якої світова економіка остаточно ще 
не подолала; 

– станом банківської системи; 
– наслідком політичних подій, що відбуваються в Україні, Європі та в інших країнах. 
Особливо актуальною ця проблема є в Україні, де становлення фінансового ринку відбува-

лося в три етапи [2]. 
Фінансування потреб економічного розвитку України Міжнародним Валютним Фондом 

(МВФ) та прагнення увійти до Європейського Союзу (ЄС) дає підстави прийняти євроконтинента-
льну модель фінансового ринку. 

Фінансовий ринок України розвивається як ринок фінансових послуг. Надання фінансових 
послуг стає вигідним бізнесом, банки займають домінуюче положення. Разом з тим, небанківські 
установи завойовують ринок досить агресивно. Основні причини цього: 

– прогресуючий розвиток фондового ринку; 
– необхідність задоволення вузького попиту, при якому участь банків є обмеженою; 
– спроби ухилення від більш жорстких вимог банківського регулювання [2]. 


